
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE RONDÔNIA
AV. PRESIDENTE DUTRA, 1889 - Bairro BAIXA DA UNIÃO - CEP 76805901 - Porto Velho - RO - www.tre-ro.jus.br

ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA Nº 2/2024

 
ATA SESSÃO ADMINISTRATIVA 2º TURNO - ELEIÇÕES MUNICIPAIS 2024 - PRES/GABPRES

 
Presidência do Desembargador Daniel Ribeiro Lagos. Presentes o Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, Desembargador Marcos Alaor Diniz Granjeia,
as juízas e os juízes membros José Vitor Costa Júnior, Ricardo Beckerath da Silva Leitão, Tânia Mara Guirro, Sergio William Domingues Teixeira e Letícia
Botelho. Procurador Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani Caberlon. Secretária Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão.
Às sete horas e vinte minutos, o Presidente declarou aberta a sessão administrativa solene do 2º turno das Eleições Municipais de 2024. Saudou o desembargador
Marcos Alaor Diniz Grangeia, Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, estendendo cumprimentos aos juízes José Vitor Costa Junior, Ricardo Beckerath
da Silva Leitão, Sérgio William Domingues Teixeira; às juízas Tânia Mara Guirro e Letícia Botelho e ao o Procurador Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani
Caberlon. Saudou, também, os servidores, as servidoras do Tribunal e todas as pessoas que prestigiam e acompanham pelo canal do YouTube e pelas redes sociais a
presente sessão. Informou que esta sessão administrativa, realizada neste dia 27 de outubro, data na qual ocorre o 2º turno das Eleições Municipais 2024, terá
funcionamento permanente ao longo do dia, bem assim que após a apresentação de informações gerais sobre o andamento do pleito, a sessão será suspensa e, caso
haja necessidade, os membros serão convocados para deliberar acerca de questões urgentes. Disse que, permanecendo o cenário de normalidade, a Corte se reunirá
novamente às 16 horas do dia de hoje para o encerramento da sessão. Em seguida, apresentou os seguintes dados relativos ao 2º turno no Município de Porto
Velho:
 

 
1 - Total do eleitorado apto em Porto Velho: 362.248 eleitores

 
2 - Locais de votação: 141, dos quais 14 foram alterados (da mesma forma como no 1º Turno)

 
3 - Seções eleitorais: 1.181, das quais 13 estão localizadas no Baixo Madeira (localidades e distritos: São Carlos, Lago do Cuniã, Nazaré, Santa Catarina Papagaios, 

 
4 - Quantidade de urnas: 1.312, sendo 1.181 para uso nas seções eleitorais e 131 urnas de contingência

 
5 - Atores envolvidos neste 2º Turno das Eleições 2024
Quase 5 mil pessoas autuando como mesários (as) e mais de 2 mil voluntários de apoio logístico, além de servidores, colaboradores, juízes eleitorais e promotores de

 
6 - Cargo em disputa: Prefeito e Vice-Prefeito de Porto Velho

 
7 – Total de pedidos de informação e denúncias via “Disque 148” e Sistema Pardal: 133

 
Informou, também, que todas as urnas eletrônicas foram entregues com sucesso nos respectivos locais de votação. Inclusive, as 9 (nove) urnas sorteadas ontem
durante a cerimônia da Comissão de Auditoria da Votação Eletrônica (CAUVE), selecionadas para o teste de integridade (auditoria de urnas/votação paralela)
também foram resgatadas com sucesso e serão testadas conforme determina a legislação de regência. Consignou, ainda, que problemas com o fornecimento de
energia elétrica, internet e água nos locais de votação foram prontamente resolvidos pelo Gabinete de soluções deste Tribunal. Em continuidade, manifestou-se nos
seguintes termos: “As ocorrências envolvendo derramamento de santinhos, distribuição ilícita de combustível e captação ilícita de sufrágio foram detectadas pela
Coordenação de Segurança das Eleições (COSE), com a ajuda das Forças de Segurança que nos auxiliam. Assim como no 1º Turno, esses casos estão em apuração,
seguirão os trâmites legais e os casos pertinentes serão encaminhados ao Ministério Público Eleitoral para eventuais representações ou denúncias. Destaco que o
dia de hoje não é apenas o 2º Turno das Eleições Municipais de 2024, representa mais um capítulo significativo na história de Porto Velho, pois a população mais
uma vez decidirá sobre o futuro da nossa Capital nos 4 anos vindouros. É o momento de avaliar propostas apresentadas pelos candidatos, refletir sobre as
necessidades locais e agir ativamente, registrando o resultado disso através do voto consciente. A participação ativa da população no processo eleitoral é essencial
para construir uma cidade melhor, com administração mais transparente e comprometida com o bem-estar da comunidade. Para que isso realmente aconteça, é
imprescindível que todos se mobilizem para exercer seu direito ao voto e contribuir para o desenvolvimento de Porto Velho! Uma vez mais conclamo todos:
homens, mulheres, negros, brancos, ricos, pobres, autoridades e analfabetos, ressaltando que o valor do voto é exatamente o mesmo para todos! Além disso, a
ausência do voto, conhecida como abstenção, gera consequências nefastas, cujos efeitos nocivos podem se propagar ao longo do tempo e os prejuízos, embora
incalculáveis, serão suportados pela presente e futura geração. Assim, é crucial que todos estejam conscientes da importância dessa participação ativa no processo
de escolha do próximo prefeito ou prefeita que irá exercer seu mandato a partir do próximo ano. Vamos, como cidadãos conscientes, além dos protestos na
internet, pois o único protesto que funciona de verdade é o protesto nas urnas. Seja diferente, faça a diferença! Se faça ouvir e seja um agente transformador, pois o
povo clama por melhorias e essas melhorias são para agora, são para hoje! Desejo um excelente 2º Turno, com votação maciça, pacífica, ordeira e consciente.
Desejo, também, um bom trabalho e agradeço desde já pela dedicação e empenho de todos os envolvidos nesse trabalho colossal que é o planejamento e a
execução de uma eleição. Muito obrigado! ”
Após, franqueou a palavra aos membros, por ordem de antiguidade.
O Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia, depois de cumprimentar os pares e os demais presentes,
manifestou-se nos seguintes termos: “ Que minhas primeiras palavras sejam de gratidão a todos os que estão trabalhando e que já trabalharam no primeiro turno e
que neste dia chuvoso prestam seu labor ao exercício da cidadania. É algo importantíssimo para o nosso município, mas também muito importante para o exercício
da democracia. Há quem diga que as eleições devam coincidir, eu ainda sou daqueles que acham que não; a nossa democracia é jovem, e quanto mais exercitarmos
o direito de ir à urna, o direito de escolha, faz bem para a democracia, oxigena o sistema e nos permite realizar escolhas. O Sistema Eleitoral no Brasil, e como de
regra no mundo, nos países democráticos, permite esse recall. A cada determinado período os eleitores decidem aqueles que devem voltar ao parlamento, ao
executivo por reeleição ou aqueles que não devem voltar, porque não agiram de acordo com as expectativas da população. Portanto, que Porto Velho tenha hoje um
dia de realização da cidadania e que ao final dos trabalhos nós possamos, com de regra, fazemos há 32 anos, proclamar a vontade do povo, a voz das urnas”.
Concluiu.
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O juiz José Vitor Costa Júnior cumprimentou a todos, parabenizou o presidente e os servidores reconhecendo o trabalho destes, ao tempo em que desejou que neste
dia aconteça novamente a “festa da democracia”, que seja feita a vontade do povo; os eleitores possam escolher de forma tranquila o seu representante, enfim,
possam exercer livremente o direito de votar. Concluiu sua fala agradecendo a Deus por ter a oportunidade de mais uma vez integrar esta Corte em momento tão
significativo.
A juíza Tânia Mara Guirro reconheceu o que denominou de “trabalho hercúleo” desenvolvido por todos nessas eleições. Igualmente parabenizou os servidores,
colaboradores e voluntários que estão trabalhando nesse segundo turno. Ao ensejo, manifestou sua satisfação de ver no noticiário nacional uma reportagem que
destacava o trabalho do tribunal, informando que mesmo com a baixa do nível do rio Madeira o tribunal conseguira instalar as urnas eletrônicas e, por conseguinte
assegurar o direito de voto aos eleitores ribeirinhos, habitantes dos distritos de Porto Velho.
A juíza Letícia Botelho agradeceu a oportunidade de poder atuar nesta Corte e manifestou-se no mesmo sentido da sua colega, Dra. Tânia, ao enaltecer o trabalho
do presidente, dos pares e também do corpo de servidores do tribunal, por constatar que eles atuam com zelo transparência e dedicação, sempre com vistas a um
grande resultado.
O juiz Sérgio William Domingues Teixeira ao se manifestar expressou o contentamento e o orgulho de integrar esta Corte de Justiça. Fez questão de parabenizar os
servidores pelo desempenho e o modo excepcional com que se comportam; servidores que a seu ver, são extremamente dedicados, solícitos e competentes.
Destacou que o trabalho nesse tribunal é realizado com qualidade eficiência, merecendo de sua parte total reconhecimento. Diante desse quadro admite que a
vitória é da sociedade e da própria democracia. Portanto, deseja que nesse dia, a exemplo do primeiro turno, tudo ocorra dentro da normalidade e ao final confirme
o grande êxito.
O juiz Ricardo Beckerath da Silva Leitão cumprimentou os servidores, destacando ser esse um momento de festa para o povo; disse se sentir orgulhoso e
envaidecido de integrar esta equipe, desejando que todos tenham um ótimo dia e que a democracia possa se realizar de forma plena por meio da vontade popular.
O Procurador Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani Caberlon, reconheceu e parabenizou o trabalho do Tribunal, na pessoa do presidente. Disse que pessoalmente
presenciou o esforço de servidores para assegurar o voto de eleitores em locais de difícil acesso, especialmente ribeirinhos, indígenas e quilombolas. Na
oportunidade, agradeceu o apoio recebido dos servidores da Procuradoria Regional Eleitoral e dos promotores eleitorais. Finalizou desejando a todos um ótimo dia
de trabalho.
A sessão foi suspensa às sete horas e quarenta minutos.
 
Às 16h04 o presidente reabriu a sessão e apresentou relatório das ocorrências do dia:

TEMA DADOS OBSERVAÇÃO

Atendimento ao cidadão 449  

Boca de urna 6  

Compra de voto    

Termos circunstanciados    

Prisão/apreensão    

Violação do sigilo do voto 01  

Flagrante    

Desordem no local de
votação

   

Demandas emergenciais
de falta de energia elétrica

05  

Transporte de eleitor    

 
Ressaltou o baixíssimo índice de ocorrências com as unas. Das 1.181 urnas, 4 registraram problemas, destas 2 foram substituídas, correspondendo a 0,34%. Em
seguida proferiu manifestação de encerramento das atividades do 2º turno, “É com grata satisfação que anuncio nossa chegada à etapa final das Eleições 2024, que
transcorreu de forma tranquila, ordeira e pacífica. Após percorrer alguns locais de votação, o ambiente onde aconteceu o Teste de Integridade das urnas eletrônicas
e o JECRIME, é de se concluir que encerramos essa fase do nosso trabalho com bastante êxito. E tudo isso é o resultado do esforço, dedicação e trabalho coletivo.
Em razão disso, quero renovar meus agradecimentos a todos que participaram: mesários, apoio voluntário, servidores, colaboradores, magistrados, eleitores e
candidatos, pois contribuíram para o engrandecimento da democracia no nosso município e no nosso país, promovendo um pleito saudável e construtivo. Agradeço
uma vez mais, também, às forças de segurança, que garantiram a integridade e a paz durante todo o período eleitoral. Independente de qual seja o resultado, é hora
de nos unirmos em prol da melhoria da nossa cidade. Que continuemos nosso trabalho para, juntos, fortalecermos nosso município, promovendo o diálogo, a
colaboração e buscando cada vez mais o progresso. Finalmente, encerramos este ciclo com a certeza de que o trabalho em equipe e o comprometimento de cada
um fez a diferença e foi determinante para o sucesso desse pleito de 2024.
Muito obrigado!!” Concluiu.
Em seguida, o Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia, ao se manifestar, corroborou as informações
fornecidas pelo presidente acrescentando que das 1.181 urnas instaladas, houve apenas quatro ocorrências e dessas quatro, apenas duas urnas foram substituídas, o
que a seu sentir, demonstra a confiabilidade das urnas, - um índice de 0,34%. Enalteceu o labor dos magistrados de primeiro grau na condução das eleições, bem
assim o apoio recebido das Forças de Segurança, e a atuação do Ministério Público Eleitoral. Destacou que com o fim da eleição uma nova etapa se inicia; “a parte
jurídica vai conferir legitimidade àqueles que devem permanecer e afastar aqueles que fizeram mal feito, que desafiaram a justiça”, finalizou.
Por sua vez o juiz José Vitor Costa Júnior cumprimentou a plateia presente, os servidores da casa e do Ministério Público Eleitoral. Externou o sentimento de
gratidão por ter contribuído para a democracia no país; de ver um povo feliz e livre exercendo o seu direito de votar. Registrou que em poucos instantes já se teria
o resultado final das eleições no município de Porto Velho. Mais uma vez parabenizou o presidente pela condução dos trabalhos na Corte. Elogiou a atuação dos
servidores e dos mesários, estes que imbuídos de um espírito de cidadania, saíram das suas casas para prestar um relevante trabalho à Justiça Eleitoral e à
democracia.
O juiz Ricardo Beckerath da Silva Leitão elogiou a equipe da Justiça Eleitoral. Destacou que são pessoas que atuam com extrema dedicação. Disse sentir-se
envaidecido de poder contribuir com o seu trabalho para a edificação da democracia. Externou um sentimento de gratidão especialmente por ter a oportunidade de
fazer parte da Corte nesse instante em que se completa o processo eleitoral.
A juíza Tânia Mara Guirro parabenizou o presidente pela forma como exerceu o comando na organização das eleições. De igual modo parabenizou o corregedor
pelo trabalho realizado até o presente momento. Destacou o apoio da Corregedoria ofertado aos juízes de primeiro grau de jurisdição. Na oportunidade se colocou
a disposição para dar prosseguimento ao trabalho subsequente ao pleito.
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A juíza Letícia Botelho felicitou os gestores, o presidente e o corregedor pela correta e transparente condução do processo eleitoral. Teceu elogios aos servidores,
colaboradores e demais voluntários. Destacou a alegria de participar da Corte neste momento, sobretudo por entender ser esta uma atividade que contribui para a
edificação da democracia.
O juiz Sérgio William Domingues Teixeira afirmou que uma importantíssima etapa acaba de ser concluída, com pleno êxito, fruto de trabalho hercúleo com muita
dedicação, e muito controle para que tudo ocorresse com a mais absoluta tranquilidade. Ao ensejo, colocou-se à disposição para continuar o trabalho, nas novas
etapas que virão, porquanto reconhece a importância da Justiça Eleitoral para a sociedade. Ressaltou ainda ser esse o momento em que ela (a Justiça Eleitoral) se
apresenta com maior visibilidade, pela eficiência com que atua, sendo, por essa razão, motivo de orgulho para todos.
O Procurador Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani Caberlon cumprimentou os membros da Corte, os servidores da Justiça eleitoral, ao tempo em que agradeceu
e felicitou a toda a equipe da Procuradoria Regional Eleitoral que se fazia presente na sessão de encerramento. Em seguida teceu elogios ao presidente, pela
competência com que conduziu todo o trabalho. Disse que eventuais ilícitos e irregularidades noticiados deverão ser objeto de apreciação do MP. Parabenizou
também a atuação dos promotores, promotoras, juízes e juízas eleitorais pela dedicação e comprometimento, lembrando inclusive que muitos destes se deslocaram
antecipadamente para trabalhar em diversos locais de difícil acesso. Finalizou agradecendo a todos.
Ao retomar a palavra, o presidente manifestou seu agradecimento a todos por entender que o sucesso da eleição, a entrega da jurisdição eleitoral é resultado de
uma construção coletiva que exige a união e esforço de todos, que se desenvolve em três eixos principais: segurança, transporte de urnas e eleitores e a
comunicação. Que em relação a esse último item, no primeiro turno, O TRE – RO apresentou o resultado da eleição em menos de uma hora, após o encerramento
da votação. Registrou com satisfação que somente um estado da federação apresentou resultado da votação mais rápido do que estado de Rondônia. Que a
expectativa agora no segundo turno é que a totalização dos votos ocorra ainda em menor tempo. Ao término, fez questão de novamente agradecer aos servidores,
servidoras, juízes e juízas, promotores e promotoras aos voluntários, aos agentes da segurança pública e demais colaboradores, por constatar que a eleição é um
trabalho grandioso, e sendo ele o comandante do processo eleitoral, apenas direciona, orienta, mas a estrutura e participação de todos dos é essencial para o êxito.
Nada mais havendo a ser julgado, foi lida e aprovada esta ata e encerrada a sessão às dezesseis horas e vinte e cinco minutos. E, para constar, eu, Áurea Cristina
Saldanha Oliveira, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
Porto Velho - RO, 27 de outubro de 2024.
 

Desembargador Daniel Ribeiro Lagos
Presidente
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